
令和８年第１回下松市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時 令和８年１月２２日（木）午後１時００分～午後１時２０分 

２ 開催場所 下松市役所 ３階 全員協議会室（兼）第４委員会室 

３ 出席委員等 教育長 玉川  良雄 

 委員 林 哲人 

 委員 木佐谷 真理子 

   委員 笠谷 由美子 

            委員 清光 隼人 

４ 会議に出席した事務局職員 

 教育次長 引頭 康行            

 学校教育課長 田谷 義和 

 学校給食課長 池田 年規 

 生涯学習振興課長 戸髙 孝文 

   図書館長          網本 浩明 

   下松中央公民館長      桑島 洋明 

５ 会議の書記     教育総務課課長補佐 村上 大 

６ 会議録の署名委員  清光 隼人  笠谷 由美子 

７ 会議の傍聴人 ０人 

８ 会議に付した議題 

（１）報告第１号 下松市税条例施行規則及び下松市奨学金貸付基金条例施行規則の一部

を改正する規則について 

（２）報告第２号 下松市文化会館条例施行規則の一部を改正する規則について 

（３）報告第３号 令和８年下松市二十歳のつどいについて 

 

 

９ 会議の付議の顛末 

 

○教育長  それでは、令和８年１月の教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の議事録署名人ですが、清光委員、笠谷委員のほうでお願いいたします。 

 それでは、議事のほうに入ります。 

 

 

 （１）報告第１号 下松市税条例施行規則及び下松市奨学金貸付基金条例施行規則の一

          部を改正する規則について   

 

○教育長  報告第１号、下松市税条例施行規則及び下松市奨学金貸付基金条例施行規則の一

部を改正する規則についてを議題といたします。説明をお願いいたします。引頭教育次長。 

 



○教育次長  報告第１号、下松市税条例施行規則及び下松市奨学金貸付基金条例施行規則の

一部を改正する規則についてご説明いたします。 

 資料は、１ページになります。 

 この議案は、地方公共団体情報システムの標準化に関する法律に基づいて、市が発行し

ている税金関係の証明書、これが変更をされました。それに伴いまして、関係する規則の

改正がございましたので報告するものでございます。 

 具体的には、現在市が発行している所得情報が載っている所得証明書、課税状況が載っ

ている課税証明書、所得と課税のことが載っている所得課税証明書の３種類が現在あるの

ですけれども、それを課税証明書として一つに統一されることになりました。 

 したがいまして、関係する税条例の規則を改正するとともに、教育委員会の関係では奨

学金の規則にあります、１ページの真ん中より下のほうにあるんですけれども、第２条と

書いてあるところですけれども、所得証明書という字句を課税証明書等に変更しておりま

す。 

 説明は、以上になります。 

 

○教育長  ただいまの説明につきまして、質問がある方は挙手をお願いいたします。 

よろしいでしょうか。 

    〔「はい」と言う者あり〕 

○教育長  報告事項でございますので、ご承知のほどよろしくお願いいたします。 

 

 

 （２）報告第２号 下松市文化会館条例施行規則の一部を改正する規則について   

 

○教育長  続きまして、報告第２号、下松市文化会館条例施行規則の一部を改正する規則に

ついてを議題といたします。説明をお願いいたします。戸髙生涯学習振興課長。 

○生涯学習振興課長  報告第２号、下松市文化会館条例施行規則の一部を改正する規則につ

いて報告いたします。 

 資料は、２ページ以降になります。 

 この報告は、下松市文化会館の附属設備及び備品の利用料金につきまして、物価変動に

よる見直しを行い、規定の整備を行うものであります。 

 先月の定例会におきまして、専決処分ということで、下松市文化会館の大ホールほか各

部屋の利用料金の改定をご報告いたしました。今回、それらの変更に伴い、３ページ以降

に記載しております附属設備等の利用料金も改定いたしましたので、ご報告いたします。

料金の改定は、各部屋の改定割合と同じく、原則、旧利用料の１割増額としております。 

 報告は、以上となります。 

○教育長  それでは、ただいまの説明についてご質問等ありましたら、挙手をお願いいたし

ます。 

よろしいでしょうか。 

    〔「はい」と言う者あり〕 



○教育長  報告第２号につきましても、ご了承のほどよろしくお願いいたします。 

 

 

 （３）報告第３号 令和８年下松市二十歳のつどいについて   

 

○教育長  続きまして、報告第３号、令和８年下松市二十歳のつどいについてを議題といた

します。担当のほうで説明をお願いいたします。戸髙生涯学習振興課長。 

○生涯学習振興課長  報告第３号、令和８年下松市二十歳のつどいについて報告いたします。 

 資料は６ページになります。 

 去る１月１１日日曜日午前１０時３０分から、スターピアくだまつ大ホールにおいて令

和８年下松市二十歳のつどいを開催いたしました。委員の皆様におかれましては、ご多用

のところご出席を賜り、誠にありがとうございました。 

 資料の中ほど、４番に記載のありますとおり、今回の式典におきましてもいいまちつく

ろう創星倶楽部さんをはじめ、合計５団体の皆様に運営のお手伝いをお願いいたしました。

また、今年度も実行委員会を立ち上げ、二十歳の方々を中心に実行委員９名で当日までの

式の運営を行いました。 

 ５番に今年の対象者と出席者数を記載しており、対象者５０４人のうち４２１人に出席

していただきまして、出席率は８３.５％となっております。 

 今年も、式典の後に中学校の恩師からのビデオレター上映と抽せん会を行い、抽せん会

には１０事業者から４７商品を協賛品として提供していただきまして、出席者も大変喜ん

でおりました。また、昨年に引き続きましてフォトスポットの設置、下松高校美術部によ

る写真撮影等を行いました。 

 以上で、報告を終わります。 

○教育長  二十歳のつどいについての報告がございましたが、これにつきましてご質問、あ

るいは意見、感想等がありましたらお願いいたします。林委員。 

○委員  非常に、特に高校生なんかがきびきびと動いてくれて、見てて気持ちがいいなと思

っていました。例の記念品がＵＳＢだったんですが、これについての何か意見というのは

ありましたか。恐らくこの日をスタートにこのＵＳＢに思い出を入れていきなさいという、

今流の日記かなんかそんなもんだろうと思ったんですが、その辺の。どうかな。だから、

ＵＳＢに祝二十歳のつどいとかそういう文字は入っていたんでしょうか。 

○教育長  戸髙課長。 

○生涯学習振興課長  ＵＳＢには、くだまるが入っていたのは覚えております。下松市とい

う文字も入っていた記憶もございます。オリジナルということで作っております。実行委

員会のほうで毎年限られた予算の中で何が作れるかということで、自分たちで何が欲しい

かというもので、今回は今委員さんがおっしゃったような意味合いだと私も推察しており

ますが、一つ記念になるというもので作っております。 

 式典後の評価というか、ご意見につきまして、私のところまででいうと悪い意見は上が

ってきておりません。一つありましたのが、あの木はどこ産のものだろうかと。これは、

多分いい意味で言われているんだと私は解釈しているんですけど、木なんですよね、あの



枠が。それは、中国製ですとお答えしましたけど。 

○教育長  今のところそれぐらい。ＵＳＢの枠のことですか。何の木ですか。カバーかな。

それが、中国製ということですね。 

○生涯学習振興課長  いい木だねということで、これはどこ産ですかというふうに言われた

ことで調査しましたら、原産も製造も中国だということを市内の業者から頂いております。 

○教育長  大変喜ばれたということで、いい評価を頂いたということでうれしく思っており

ます。代表の挨拶の青年もとってもすばらしかったなというように思います。 

 そのほかございませんか。清光委員。 

○委員  出席率が８３.５％だったと思うんですけど、何かこれ新周南では下松が一番率が

高かったって書いてたと思うんですけど、過去から見た場合で、やっぱりこれぐらいの率

で推移しているんですかね。 

○教育長  戸髙課長。 

○生涯学習振興課長  過去の出席率ですが、令和４年から、ちょっとコロナ明けからの数字

にはなりますが、令和４年二十歳のつどい、これが令和３年度実施ということになります

が、６７％。令和５年が８１％、令和６年が８３％、令和７年昨年が８８.４％、今回が

８３.５％と。参考までに、今回の光市と周南市の、これは新周南さんにも載っておりま

したので申し上げますと、光市さんが８２.２、周南市が７８.１と。 

 近年は８０％台で推移しておりまして、これは県内でも高いほうです。周南３市では、

ここ数年では一番高いというふうな結果は出ております。 

 以上です。 

○委員  ありがとうございます。 

○教育長  ありがとうございました。木佐谷委員。 

○委員  下松高校の写真班が撮ってくださったお写真というのは、どちらで披露されるんで

すかね。あと、希望者が購入したりとかというのはできるんですか。 

○教育長  戸髙課長。 

○生涯学習振興課長  下松高校のＳＮＳにアップされております。こちらは、恐らくにはな

りますが、購入はできないのではないかというふうに思っております。 

 以上です。 

○教育長  そのほかよろしいですか。 

    〔「はい」と言う者あり〕 

○教育長  ありがとうございました。報告第３号につきまして、ご了承のほどよろしくお願

いいたします。 

 

 

 ～ その他報告・連絡事項 ～   

 

○教育長  議題は以上ですが、そのほか担当のほうからございませんか。 

    〔「はい」と言う者あり〕 

○教育長  ないようでしたら、次回の定例会につきましてお願いいたします。村上課長補佐。 



○教育総務課課長補佐  資料は、７ページ目になります。 

 ２月の予定表になります。定例会は２月２７日金曜日１時からを予定しておりますので、

よろしくお願いします。 

 以上です。 

○教育長  資料はよろしいですかね。戸髙課長。 

○生涯学習振興課長  ７ページの行事予定表に記載してあります行事と、加えましてもう一

つ、２月８日の切山歌舞伎の公演会につきまして、皆様のお手元にチラシをつけておりま

すので、また御覧いただきまして、お時間がある方はぜひお越しいただければと思います。

あとすみません、１月に、今月になりますのでこの行事予定表には載っておりませんが、

今週日曜日までゆめタウンキラルのほうで埴輪と下松古代のロマン展をやっております。

２５日最終日には、本課の林文化財専門員のほうが埴輪の説明会を行いますので、ぜひお

越しいただければと思います。 

 以上です。 

○教育長  埴輪と下松古代のロマン展ですね。それと、２月は教育委員会関係の行事がかな

りありますので、もし時間が許せば様子を見に行っていただけるとありがたいなというふ

うに思います。２月２８日の土曜日、下松の古墳や埴輪について学ぼうというのがありま

すが、これは自由参加なんですかね。事前申込みがいりますか。網本図書館長。 

○図書館長  これは図書館が企画した講演会で、生涯学習振興課の林さんに講師をお願いし

ております。参加費は無料なんですけど、事前の申込みが必要になりますので、図書館ま

でご連絡をお願いできたらと思います。 

 以上でございます。 

○教育長  あと、市民音楽祭は、これは自由ですかね。戸髙課長。 

○生涯学習振興課長  自由でございます。 

○教育長  当日参加でいいということですね。 

○生涯学習振興課長  はい、大丈夫です。 

○教育長  ありがとうございました。 

 以上で、１月２２日の本年最初の教育委員会定例会を終了したいと思います。お疲れさ

までした。 

 

午後 １時２０分終了   


